

ALFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Fővárosra 1.50, vidékre 2 P.
Negyedévre 4.50 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19. szám
Telefonszám 170.

Szentés, 1930 február 14.

Péntek

III. évfolyam, 37. szám

A munkanélküliek

Írta: Dr. SZONTAGH TAMÁS, a TESZ országos elnöke.

Azok a vélemények, melyek a hágai egyezményt mérlegelő politikusok és gazdasági szakemberek részéről a nyilvánosság előtt elhangzottak, egyöntetű hangsúlyozottsággal várható gazdasági fellendülést emlegetnek. Ezekben a nagyfontosságú nyilatkozatokban rövid türelmi időt kérnek az illetékesek, melynek folyamán a visszanyert gazdasági, pénzügyi önállóság előnyeinek tényleges értékesítése útján az élet minden ágazatára kiható intézkedéseiket megtehessek. Hogy mekkora legyen ez a türelmi idő, erre nézve ma aligha adhatna pontos feleletet bárki is. De hogy egy nap veszíteni való időnk sincs, azt be kell látnia minden felelős tényezőnek. A köznyomor oly lezújtó arányokban terjed országunkban, hogy minden elmulasztott pillanat végzetes katasztrófát idézhet fel.

Fel kell tehát emelnünk szavunkat. Bármilyen kellemetlen és kényes kérdések kapcsolódnak is ennek a magyar élethelehetőség problémájának rendezési körébe, foglalkoznunk kell azokkal, mert a mai elképesztő helyzet parancsoló szüksége nem tűr halasztást. A gyors elhatározás, az azonnali cselekvéskötelezettsége alól nem mentesítheti az élen állókat sem a hágai egyezmény várható ígéreteire, sem más halasztást jelentő intézkedésre való hivatkozás.

De míg nem tudunk munkát, elfoglaltságot, kenyeret adni minden éhező szájnak, addig nem lehet sürgetőbb, égetőbb megoldásra váró feladata az országnagyoknak.

Beérthetjük-e csak gondolatlanul is ennek a szónak mérhetetlen pokoli mélységét: munkanélküliség! Ep, erős ember, isteni értelem sugárzik lelkében, telve akarással, teremtési vágygal, előtte Istennek csodaszép teremtett világa, sokezeresny alkotási lehetőséggel, mögötte egy maroknyi emberpalánta, a család, melyet naponta táplálni kell és ez az ember, nem egy,

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 24.50 — 25.60
Takarmány árpa	P 15.20 — 15.50
Zab	P 14.00 — 14.50
Tengeri (morzsolt)	P 13.45 — 13.55

de sok ezer, százezer s mögötte a családok élő emberedeje kétségbeesett tehetlenséggel tétlenül áll, mert nincs munkája. Hányan vannak a munkanélküliek, hol, merre, mivel tengetik megátkozott életüket, ki számolná, ki tartaná nyilván? Csak ha egy nyomoruságos munkaalkalom nyílik, akkor tűnnek fel megdöbbentő rajokban s méregetik egymást szorongással, hogy valahogyan elébe vágassanak a tömérdek pályázónak.

A népjóléti minisztériumban most folynak az előkészületek, hogy kataszterre vegyék, összeírják a nélkülözőket, de addig s azután is ki ad nekik munkát?

Halljátok országnagyok! Be-

csületes, dolgos, nagycsaládú sok ezer ember nélkülöz, éhez, mert nincs munkája. Ártatlan gyermekek fáznak, senyvednek, mert erős izmu, Isten képére teremtett ember apjuknak nincs keresete. Ne hivatkozzatok Trianonra, ne hivatkozzatok általános világgazdasági válságra! Keresztényi szívvel, emberi könyörülettel, józan mérséklettel Csonkamagyarország még a legutolsó nyomoréknak is tudna kenyéradó munkateret adni. Lehet-e mentsége a mai szörnyű állapotnak addig, míg sokan, nagyon sokan három négy munkakör bő javadalmát haracoslik össze maguknak, míg egyeseknek vagyont jelentő évi javadalmakat osztogatunk!

A miniszterelnök betérjesztette a kormányzó érdemeit megőrkítő törvényjavaslatot

Az új ötpengősökre a kormányzó képmását veretik

Bethlen István gróf miniszterelnök betérjesztette a vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzójává választásának tizedik évfordulójának megőrkítéséről szóló törvényjavaslatot. A javaslat szövege a következő:

1. Vitéz nagybányai Horthy Miklós urat, a nemzetet hadsereg fővezérét, haza védelmében és az ország megmentésében megnyilvánult gondviselészerű küldetését felismerve, a nemzetgyűlés 1920. évi március hó 1-én Magyarország kormányzójává választotta és megválasztását az 1920. évi II. törvénycikkkel törvénybe iktatta.

Magyarország kormányzója országzásának immár tizedik évét töltötte be. A törvényhozás — visszatekinve az elmúlt súlyos és küzdelmes évtizedre, amely idő alatt a kormányzó ur a nemzet életéjébe és jövőjébe vetett törhetetlen hittel a nemzetet az országos alkotmány szellemében a megerősödés és fejlődés útján tovább vezette, — a nemzet hűségének és hálájának legméltóbb kifejezésékeppen vitéz nagybányai Horthy Miklós ur elévülhetetlen kor-

mányzó érdemeit ezennel törvénybe iktatja.

2. E történelmi évfordulónak és a kormányzó ur tízéves országlásának emlékére a törvényhozás régóta nélkülözött több országos érdekű mű és intézmény megalkotásával örökíti meg és ennek maradandó jeléül valamennyit Horthy Miklósról nevezi el.

Ezek a művek és intézmények a következők:

- a) dunai hid Budapest a Borostér és Lágymányos között;
- b) állami kórház Debrecenben;
- c) rádiumintézet rákos betegségek gyógyítására Budapesten;
- d) gyógyintézet állami tisztviselők és egyéb állami alkalmazottak részére Budapesten, a régi Fűvészkert helyén;
- e) tüdőbeteggyógyintézet állami tisztviselők és családjaik, valamint Baranya vármegye közönségének anyagi hozzájárulásával más tüdőbeteg részére Pécsen, a Mecseken;
- f) tüdőbeteggyógyintézet Gyögyös felett, a Mátrában;
- g) kertesi családi háztelép ezer házzal tisztviselők és munkások részére, a X. kerületben az ugyne-

vezett Óhegyen, az állam tulajdonában lévő területen;

h) hadirokkant-otthon, a nem hivatásos állományhoz tartozó hadirokkantok részére Budapesten erre alkalmas telken és végül

i) katonai rokkant-otthon a magyar királyi honvédség tényleges szolgálatában megrokkant altisztek és legénység részére Szegeden.

A harmadik szakasz szerint az 1929. évi XXVI. t.-c. értelmében verendő öt pengős ezüstérmék egyik oldalukon a kormányzó képmását viseljék.

A negyedik szakasz a második szakasz A—I. pontjai alatt említett művek és intézmények költségeinek előirányzásáról intézkedik.

Az ötödik szakasz kimondja, hogy a törvény kihirdetésének napján lép életbe.

Az indoklás kifejti, hogy a nemzetben egyetemes erővel nyilvánul meg az az óhaj, hogy Magyarország kormányzója, vitéz nagybányai Horthy Miklós megválasztásának tizedik évfordulója a nemzet hálája jeléül maradandó módon megőrkíttessék. A nemzet közóhajásának kívánt a kormány eleget tenni a jelen javaslat előterjesztésével.

A kormányt javaslatában az a gondolat vezette, hogy a nemzet úgy üli meg legméltóbban ezt a történelmi évfordulót, ha a kormányzó elévülhetetlen érdemeit törvénybe iktatja, továbbá az ország mai súlyos helyzetében egyrészt régóta nélkülözött közérdekű alkotások által derék munkásainak munkaalkalmat ad, másrészt hazánk népességét veszélyeztető betegségek, főképen a tüdővész leküzdésére létesít intézményeket.

A Budapesten a Ferencvárost a Kelenfölddel összekötő dunai hid régóta nélkülözött szükségletet van hivatva pótolni és a közlekedési viszonyok javításával két városrészi egészséges fejlődését biztosítani.

A Budapesten, Debrecenben, Pécsen és a Mátra-hegységben létesítendő kórházak és gyógyintézetek a pusztító betegségeknek, főképen a nemzetet fenyegető népveszedelemnek, a tüdővésznek fognak gátat vetni.

Az ezer épületből álló kertesi családi háztelép az ország fővárosában otthont fog adni sok derék magyar tisztviselő és munkás családjának és így a lakáskérdés nagy szociális problémáját is a leghelyesebb módon viszi a helyes megoldás felé.

A Budapesten létesítendő hadirokkant-otthonnal a nemzet újabb jeleit akarja adni hálájának és gondoskodásának derék fiaival szemben, akik a nagyháboruban a haza ezeréves határainak védelmében a harcerekén testük és egészségük épségét áldozták fel és teljesen rokkantakká és munkaképtelenné váltak.

Végül a Szegeden létesítendő honvédrokkant-otthonnal a nemzet gondoskodni kíván azokról, akik nemes hivatásukban, szolgálatuk

A Szentesi Takarékpénztár

intézeti helyisége

a városháza közgyűlési termében van

teljesítése közben váltak munkaképtelenné.

A jubileumi ünnepek teljesen beavatott helyről szerzett értesülésünk szerint a kormányzó határozott kívánsága az, hogy jubileuma alkalmából minden pompát és fényűzést kerülni kell.

Erre való tekintettel elmarad az alsó- és felsőháznak tervbe vett együttes díszgyűlése is és az országgyűlés két háza a jubileumi törvényjavaslat tárgyalásakor fog a kormányzó tiszteletadásra fog a jubileumi törvényjavaslatot előreláthatóan a jövő hét elején tűzik a képviselőház napirendjére és Bethlen miniszterelnök felszólalása után még néhány szóval fog beszélni.

A miniszterelnök fel fog szólni a jubileumi törvényjavaslat felsőházi vitája előtt is, a javaslatot pedig a jubileum napján, március elsején fogják kihirdetni. A jubileumot megelőző napon, február 28-án délután a társadalmi egyesületek, az egyetemi ifjúság és a polgárság felvonul a várba és hangversenyt ad. Március elsején reggel 9 órakor valamennyi felekezet templomában istentisztelet lesz, majd a kormányzó a különböző küldöttségeket fogadja. Este ünneladást tartanak az Operaházban.

A jubileum napján délelőtt 11 órakor az ország valamennyi törvényhatósága díszközgyűlést tart, melyen megemlékeznek Horthy kormányzó megválasztásának tizenedik évfordulójáról. A kedvezőtlen időjárásra való tekintettel elmarad a katonai parádé is, amelyet előreláthatóan május utolsó vasárnapján, a Hősök napján fognak megtartani. A kormányzó akkor fogadja majd a honvédség küldöttségét.

A jubileum napján eszerint semmiféle díszünnepség, fogadás vagy estély nem lesz. A diplomáciai tisztelet tiszteletére február 22-én is csak a rendes évi dinert adja a kormányzó.

Szoknyaforradalom Budapestén. A nők fellázadtak a férfiak ellen, átvették tőlük a hatalmat és a maguk ízlése szerint rendezték be államukat. Megalakították a szerelemügyi minisztériumot és férjeik legyőzésére megszervezték a puhitókát. Ezeket a kacagtató dolgokat tárgyalja a »Magyar Otthon« most megjelent 3-ik száma, amely Nyáry Andor friss, eleven szerkesztésében immár a harmadik évfolyamába lépett. A magas nivójú, szép magyar képeslaphoz kiemeljük Prückler János cikkét a rómaiak vendéglátásáról, Gyomai György, Zima Lajos novelláit, Zagya Mária és Melháné, Hilf Paula verseit. Galley G. Sándor figurás alakjait s Nyáry Andor szatirikus regényét a szoknyaforradalmat. „Asszonyoknak” és „Kézimunka” rovatai a legmagasabb női igényeket is kielégítik. Azonkívül közli a lap az új írók munkáit. Mutatványszámot ingyen küld a szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, IX. Köztelek-utca 1 szán.

Nedves falak szigetelése



A kormányzó kihallgatáson fogadta vitéz Borbély Maczky Emilt a Move. Frontharcosok elnökét

A kormányzó ur kihallgatáson fogadta vitéz Borbély Maczky Emilt, a Move Országos Frontharcos Szövetség országos elnökét. A kihallgatás több mint másfél órát tartott, melynek kapcsán vitéz Borbély Maczky Emil részletesen tájékoztatta a kormányzót az országos frontarcos mozgalomról, annak alap elgondolásáról, célkitűzéséről és eddig elért szervezési és szociális eredményeiről. A tájékoztató kiterjedt mindazokra a frontarcos kérdésekre, amelyek igen sok esetben jogos és méltányos sérelmeket jelentenek a frontarcosok életében.

Vitéz Borbély Maczky Emil előterjesztés formájában azzal a kéressel járult a kormányzóhoz, hogy tekintettel a megoldásra váró szociális és erkölcsi frontarcos problémák nagy tömegére, tegye lehetővé e kérdés komplexumnak intézményes megoldását és pedig a Move Országos Frontharcos Szövetség elképzelése szerint, egy megalakítandó frontarcos törvény keretén belül.

Fényesen sikerült a Kath. Nőegylet által rendezett műsoros tea-estély

Mint tudjuk, szerdán este tartotta meg a Katolikus Nőegylet műsorral egybekötött teaestélyét, melyen Szentese város előkelősége kivétel nélkül megjelent. Kilenc órakor már zsúfolásig megtelt a nagyterem s poharak csengése mellett vidáman folyt a beszélgetés, amikor Istvánics Mária c. polg. isk. igazgatónő kedves szavakkal üdvözölte a vendégeket. Utána dr. Négyesi Imre polgármester tartott beszédet a régi ifjúság életéről s hogyan is volt valamikor... régea...

Nagy érdeklődés mellett hangzott el a beszéd, mely után Bugyi Ferenc, kedves kis zongora játékaival gyönyörködtette a vendégeket. Utolsó szám volt a szintén közkedvelésnek örvendő műkedvelő gárda előadása, mely alkalommal Nóthy Károly kacagtató vígjátékát, a Nyulat adták elő. A szereplők kivétel nélkül igazán jól megállották helyüket s fényesen alakították az egyes szereplő személyeket.

A szereplők kitűnően játszottak és alakították a szerepeket, mégis ki kell emelni Dömötör Sándornét, ki a tőle megszokott kedvességgel s igazi lelkesedéssel alakította. Dömötör Sándort nyílt színi taps fogadta, ami elismerése annak, hogy a közönség legnagyobb meglepetésére s örömeire szolgált. Dorman Andor kitűnően alakította vezér szerepét s a többi szereplők is, így Virágos Balint mint öreg zsidó, Farkas Lajos hordár és Trautvein Lajos béres is kiváló élelkes munkát végeztek. Elismerést érdemel az összes annál is inkább, mert mint tudjuk, fáradságot nem ismerve jártak a próbákra, hogy a sikert biztosítsák. Külön elismerést érdemel Dorman Andor, ki az egésznek az irányítója, rendezője volt.

A jelenlevő hölgyek közül a kö-

vetkezőket sikerült feljegyezni:

Asszonyok:

Dr. Cicatricis Lajosné, Bugyi Antalné, dr. Csergő Károlyné, dr. Négyesi Imréné, öz. dr. Rigó Lórántné, Halász Szabó Lajosné, Cseuz Béláné, dr. Dobay Andorné, dr. Lukács Ignácné, Nyári Lászlóné, Deák Viktorné, Várady Lajosné, Misztrik Károlyné, Kiss Árpádné, Matyó Sándorné, Zilahi Kálmánné, Guth Jánosné, Osztie Józsefné, Szabó Zoltánné, Prátser Ottóné, Mácsay Imréné, dr. Péter Pálné, dr. Eisler Samuné, Bugyi Ferencné, Wiener Miklósné, Szabjanics Károlyné, öz. Tasnády Imréné, Pittroff Kálmánné, öz. Szabó Béláné, Dömötör Sándorné, Boross Andorné, Bakálovics Gáborné, Lorentz Ferencné, Beutz Ferencné, Lakatos Tiborné, Kubuff Zoltánné, Varga Imréné, Bartha Józsefné, Dormann Andorné, Untermüller Ernőné, öz. Khirer Józsefné, Temesváry Lajosné, Fekete Mihályné, Istvánics Mária, Csuppy Rózsa, öz. Papp Sándorné, Stammer Jánosné, öz. Dömsödi Mihályné, Scherg Károlyné, öz. Práznovszky Aladárné stb.

Leányok:

Jurenák Melinda, Égető Ica, Kiss Ducsi, Matyó Panni, Temesváry Kriszta, Wiener Erzsike, Pardi Gizi és Manca, Khirer Marcsa és Lili, Untermüller Ilus és Böske, Szabó Mancika, Kalpagos Sz. Ica, Varga Margit stb.

Elutasított fellebbezés

Annak idején megirtuk, hogy Pataki Imre földbirtokos, városi képviselő sérelmesnek találta a város azon intézkedését, hogy az általa bérelt vadászterületből Nagy Sándor örökösai féle földbirtokot ki akarták venni és önálló vadászterületté minősíteni. A város ily értelmű határozatot hozott is, azonban ezt a határozatot Pataki Imre magára sérelmesnek találta s ellene jogorvoslattal kívánt élni, akkor, amikor a város határozatát a vármegyéhez megfellebbezte.

A vármegyén a városi határozatot elbírálták Pataki Imre fellebbezésével kapcsolatosan és oly értelmű határozatot hoztak, hogy Pataki Imrét fellebbezésével elutasították — kimondván azt, hogy a város határozata mindenben helytálló és amennyiben Pataki Imre nincs megelégedve a döntéssel mehet — bírói panaszra.



TELEFON-SZÁM
45

SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR

A PESTI MAGY. KER. BANK LEÁNYINTÉZETE SZENTES ALAPÍTÁSI ÉV 1869

Kölcsönöket folyósít
előnyös feltételek mellett

Takarékbetéteket
elfogad gyümölcsöztetés végett



TELEFON-SZÁM
45

Autó, t
motorok
és gőz
tulajdon

Rádió

Péntek, 14.
9.15. A rádió hangversenye.
9.30. Hírek.
9.45. A hangy.
11.10. Nemzetk. lat. Vizállásjelentés.
12.00. Déli har. templomból, időj.
12.05. Gramofon.
12.25. Hírek.
12.35. A hangy.
1.00. Pontos id. és vizállás jelent.
2.30. Hírek, éle.
3.00. Piaci árak.
4.15. Dévai Jan. ci karrierje." Szi.
4.45. Pontos id. és vizállásjelentés.
5.00. Manchen. lutánja.
5.50. Szórakozt.
7.00. Bodor Ala. olvass a szerző.
7.25. A m. kir. sának ismertetési szinlapjának felol.
7.30. A m. kir. sának közvetítése.
10.20. Pontos id. jelentés, hírek, h. Majd. Sovánka. zenekarának ham.

Az öreg s
márci

Árverési

Alulírott bírósá. nel közhírré tesz. kir. járásbírósg. 1949 számú végz. dr. Valék Leó úg. Trieszti Bizt. jav. s jár. erejéig 192. hó 23-án logan. végrehajtás utján. becsült butorok. árverésen eladati. Mely árverésn. járásbírósg. 192. végzése folytán. követelés, kamat. jeig Szentesen. E. dó megtartására. 21-ik napjának d. ki és ahhoz a v. ezennel oly meg. meg, hogy az. készpénzfizetés. ígérnek esetleg. fogtak adatni. Amennyiben a. góságokat mások. ták és azokra ki. tek volna, ezen. is elrendeltetik. Szentese, 1929.



MOTORTECHNIKA!



**Autó, traktor,
motorkerékpár
és gőzgép-
tulajdonosok!**

Mielőtt gépeiket bárhova javításba adnák, kérjenek díjtalan felvilágosítást (tanácsot) az általmától engedélyezett gépjárművezető szakiskola Mesterétől, ki a motor és géptechnika terén nagy gyakorlattal bír!

**Papp V. Péter
Szentesen,
Ruzs Molnár-u.
9 szám alatt.**

Rádió-műsor

Péntek, február 14.

- 9.15. A rádió házikvartettjének hangversenye.
- 9.30. Hírek.
- 9.45. A hangverseny folytatása.
- 11.10. Nemzetközi vízjelző szolgálat. Vízállásjelentés magyarai és németül.
- 12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
- 12.05. Gramofonhangverseny.
- 12.25. Hírek.
- 12.35. A hangverseny folytatása.
- 1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállás jelentés.
- 2.30. Hírek, élelmiszerek.
- 3.00. Piaci árak és árfolyamhírek.
- 4.15. Dévai Janka novellája: „Londoi karrierje.” Felolvassa Rákosi Szidi.
- 4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés, hírek, hőjelentés.
- 5.00. Manchen Mariska rádiódétutánja.
- 5.50. Szórakoztató zene.
- 7.00. Bodor Aladár novellái. Felolvass a szerző.
- 7.25. A m. kir. Operaház előadásának ismertetése és az előadás színlapjának felolvasása.
- 7.30. A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. Thais.
- 10.20. Pontos időjelzés, időjárás-jeleítés, hírek, hőjelentés.
- Majd. Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye.

Az öreg szabók bálja március 3-án

2687/1929 vht. szám.

Árverési hirdetés

Alulírott bírósági végrehajtó ezenel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. járásbíró 1929. évi 323632-1949 számú végzése következtében dr. Velek Leó ügyvéd által képviselt Trieszi Bizt. javára 148 Pengő 50 f s jár erejéig 1929. évi szeptember hó 23-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt 2000 P-re becsült butorok, lovak nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a szentesi kir. járásbíró 1929-ik év Pk/8694 sz. végzése folytán 148 P 50 f tőkekövetelés, kamatok és költségek erejéig Szentesen, Bereklapos sz. leendő megtartására 1930 évi február hó 21-ik napjának d. e. 9 órája tüzetik ki és ahhoz a venni szándékozók ezennel oty megjegyzzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek esetleg becsáron alul is el foguak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül foglalnak és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés ezek javára is elrendeltetik.

Szentés, 1929 évi december 30.
Csery Emil
kir. bir. végrehajtó.

Disznó nevelésnél — nagyobb alomsuly
Disznó hizlalásnál — nagyobb takarmányértékcsítés
Baromfi nevelésnél — bővebb tojás hozam
Ló és szarvasmarha nevelésnél — erős csontfejlődés
Ezt biztosítja a szénsavas takarmány mész!

FUTOR és PEKK
EGYÜTTES HASZNÁLATA
vitéz Várady László gyógyszerárában
SZENTES TELEFON 17. VÁSÁRTÉR
Használati utasítás mellékelve. Kapható 2, 3, 5, 10, 50 kg-os csomagolásban. Felvilágosításai, használati utasításai díjtalanul szolgálók.
Nagyobb vételnél gyári ár — Számtalan elismerés

Lakodalomra és névnapokra külön ó és új borok!

Nagy olcsósági vásár
a Hangya üzleteteiben
hol lakodalmi ajándékok fűszer és csemege árak legolcsóbban szerezhetők be.
Savanyított káposzta kapható
Disznóölésre külön olcsó rizskása vásár!

Az új fényképésznél esküvői képek nagy figyelemmel, szép kivitelben készülnek. Választásra több felvétel.
Bármilyen borult időben, vagy este is a legsikerültebb felvételek eszközölhetők. Levelezőlap, vagy igazolvány képek is gondosan, pontosan, és a kért időre készülnek. Csináltasson egy próbafelvételt. Petőfi-utca 4. szám.

FOTOSZALON

Földbirtokokra holdanként P 500-ig, értékük 35 százalékáig legújabb típusu amortizációs kölcsönöket, esetleg átmeneti kölcsönöket teljes kifizetéssel, illetékmentes bekebelezéssel, továbbá kisipari és kiskereskedői kölcsönöket legelőnyösebben folyósított Doroszlai igazgató Budapest, Rákóczi-ut 41 szám.

eladó Nyiri-utca 5 számú ház. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal

Nincs Önmek izlése!

Ezzel a kellemetlen jelzővel illetik általánosan azt az üzletembert — kereskedőt vagy iparost — aki nem törekszik nyomtatványainak izléses kivitelével is megrendelő körét hódítani, hanem izléstelen, olcsó nyomtatványaival

elidegeníti az összes üzletfeleit

Ne alkalmazzuk tehát helytelenül a takarékoságot: nyomtatványaink izlésesek legyenek! — Ez feltétlenül meghozza a maga gyümölcsét. — Közismert tény, hogy mindentéle nyomtatványokat izléses, modern kivitelben, olcsó árak és előzékeny kiszolgálás mellett szállít a

„TURUL” nyomdaintézet
Szentes, Kossuth-utca 19 szám. Az Alföldi Friss Ujság nyomdája

A Szentesi Múzeum a magyar faji eszme fellegvára

Irta: HAJNÓCZY SÁNDOR dr

I.
A Szentesi Múzeum, Csallány Gábor egész élete munkásságának méltó koronája, a magyar hunkutatás kincsháza, mindeztideig a népvándorláskori „archaeologiai” leletek és egyéb „unikumok” gyűjteményének fogalmával élt köztudatunkban.

A Múzeum látogatói, a leletek tömkelegének megszemlélése után, távolról sem gondoltak arra, az ott elhelyezett hunleletek értéke nemcsak tudományos, hanem fajvédelmi értékkel is bír. És amíg az idegen szemében a leletek bármelyike valóban alig több egyegy történelmi tétel valóságának bizonyosságánál, addig a fajmagyar léleknek viszont ennél sokkal többet jelent, kell, hogy jelentsen. E leletek bizonyosságai a mi vérbeli hun elődeink nagyságának, testi-és szellemi erejének; figyelmeztetői a késői, fajiságát immár felejteni készülő nemzedék számára, hogy a hun-avar-magyar verrokonságot ne feledje. A Múzeum leletei: a régészeti vonatkozásuak épügy, mint az embertaniak, a ruházat és fegyverzet leletei egyaránt azt követelik, hogy közkinccsé váljanak, mégpedig elsősorban a fajmagyarság körében, igazolva a magyar műveltségnek a hun és avar művelődésben gyökerezését, amely művelődés a nyugati árja hatásra csak módosult — sajnos legtöbbször hátrányunkra — de minőségben a mi faji műveltségünk az árjával minden tekintetben egyenrangú volt.

Igazolni tudják a leletek, ha bennük nemcsak »tudományos« anyagot látunk, hogy a hun-avar-magyar turáni lélek volt az, mely a magyar honfoglalásban diadal-maskodik az árján. A Múzeum minden legkisebb lelete, kellő feldolgozás után a turáni lélek nagyszerűségét hivatott igazolni. Bizonyosságot nyújtanak e tárgyak a turáni népek politikai erejéről, számbeli nagyságáról, nagylelkűségéről, művelődő készségéről.

A felbontott több ezer sír csontleletei ott várják a szakszerű feldolgozó kezeket: a magyarokét épügy, mint a rokonságokét. A magyarság faji összetételének immár bontakozó igazságaira újabb fényt derítene a hun és avar csontleletek, koponyák tudományos feldolgozása. A hunok és avarok embertani vizsgálata csak ezuton válnék eredménythozóvá és ezuton is igazolni lehetne a honfoglaló magyarság és a hun-avarok embertani azonosságát, vagy közeli rokonságát. (Folytatjuk).

ZSOLDOS GŐZMALOM IPARTELEP ÉS KERESKEDELMI R.-T.

GOZFÜRÉSZE, TÉGLA- ÉS CSERÉPGYÁRA, CEMENTÁRUGYÁRA

Tüzelő- anyagok:

I.a. hasábos, tuskózott, aprított **bükk-tüzifa.**
Legkiválóbb porosz Myslowitz **fűtő-szén.**
Porosz-, bánya- és szegedi légszesz- **diókoks.**
Hazai-, dorogi-, salgótarjáni- I.a. **tüzelő-szén,**
valamint elsőrendű tatai **tojásbrikett** állandóan kap-
ható igen előnyös árak és fizetési feltételek mellett!

Rendeléseket felvesz: a Zsoldos-telep (Nagynyomás 66 szám), telefon 5, 77 sz és a Városi Iroda (Kenyérgyár épület), telefon 72 szám

A Béládi-házban

Szürszabó N. Imre-utca 3

Inokai Tóth Lajos uriszabósága olcsón, jótállással készít öltönyöket, elfogad fordításokat és javításokat.

Béládi Józsefné ételmiszer üzlete. Naponta friss Dorogi kenyér és sütemény, főzések és zöldségfélék Savanyított káposzta, hasáb, ugorka, paprika, paradicsom, házi lekvár. Lisztek, darák.

Váci Ilonka harisnyakötője elvállal jótállással, modern színű új harisnyák készítését, javítását, talpalását.

Özv Molnár Lászlóné villanyzerelési vállalata elvállal világítási berendezéseket, villanyesengők, rádiók készítését javítását jótállással, olcsó részletek is.

Mayer Erzsike női divatterme elvállal téli és tavaszi felsőkatákat készítését, átalakítását, javítását, bármilyen szabásu női felöltők, pongyolák, bál ruhák készítését és átalakítását jutányos áron felelősséggel.

Kiss Sándorné

(DOBRAY HÁZ)

kézimunkái

a legolcsóbbak

Uj kedvezmény! vendégeinknek!

Ezen lap előfizetőinek meglepedésére nyújtott

20 százalék

kedvezményt szobaárainkból

10 százalék

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (menüt kivéve) módunkban van az Alföldi Friss Ujság kiadóhivatalával létesített megállapodás alapján kibővíteni a

**Magyar Kir. Operaház,
Nemzeti Színház,
Kamara Színház**

előadásaira szóló mérsékelt árú jegyekkel. Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba és színházjegy rendelését két-három nappal előbb velünk közölni.

Park Szálloda, Budapest szomban a Keleti pályaudvar érkezési oldalával. (Nines kocsiköltése.)

Halló! Halló!

Gyere pajtás

a vásártéri

Nemzeti Vigadóba

ott jól lehet szórakozni, mert ott minden este ujonnan szervezett nőizenekar ifj. Lipitor Imre vezetésével hangversenyez Pontos kiszolgálás, olcsó árak. Szíves pártfogást kér:

Czeiger Zsigmond

Fizessen elő az Alföldi Friss Ujságra

Rádió 6, 8 és 12 havi részletre legolcsóbb áron, legjobb minőségben raktáron

Legerősebb, legszebb és legmegbízhatóbb — legolcsóbb **kerékpár**

Varrógép kedvező részletfizetési feltételek mellett való árusítása

továbbá mindenféle hangszerek, hurok s **hangszerek**

Szergiusz Kossuth-utcai üzletében vásárolható legolcsóbb áron

Piti Pál

ingatlan adásvételi iroda
Szentés, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

120 hold tanyásföld közel a városhoz.
35 hold jó tanyásföld, fele szántó, fele gyeplő, 5 házföld Sápoldalon.
14 hold Bökényben olesón.
40—16 holdas jó tanyásföldek Fábánban,
20 hold Vekerzugban,
30 hold Kistőkén,
20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertőn,
100 hold jó tanyás föld 70 ezer P. 20 ezerrel átvehető, a többi pedig a tulajdonos olcsó kamat mellett a birtokon hagyja.
18 hold tanyásföld Alsóréten olesón.
39—30—12 hold jó földek a jámborhalmi megállónál olesón.
22 hold Dónaton olesón.
2 és fél házföld Nagynyomáson.
10 hold jó tanyás, fás a vásárhelyi út mellett
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.
6 hold közel a városhoz olesón.
90—84—58—51—20 holdas földek Muesihátón
10 holdas Királyságon.
62—30—10 holdas Kistőkén.
17 holdas tanyásbirtok.
130 kataszteri jó tanyásföld olesón.
80 kat. hold prima tanyásbirtok, közel.
Házak a város minden ucajában, úgy üzlet és magánházak is.
Felvilágosítás irodámban bármikor díjtalan.

Elegáns

névjegyek

Izléses kivitelben készülnek

A „Turul“-nyomdában

Vizvezetékszerelést

és javítást, fürdőszobák, kútfók szerelését, javítását és mindennemű e szakba vágó munkát pontosan és jutányos áron vállalja

Füsti Molnár János

kútfuró és szerelő, Kiszögös-utca 6 szám

Írajánlattal készséggel szolgál!

Zsir szalonna

háj a legolcsóbb napi-
áron kapható

Papp István

hentesnél, Br Harucker-u 17

Hizott sertéseket bármily mennyiségben a legmagasabb napiáron vásárolok

Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár Áruházában

Kossuth-utca 8. 366

Női jazz-zenekar a Kispipában!

A Kispipa vendéglőben minden este hangversenyt rendez a szentesi közönségnek

L. Halmai Jancsi cigányprimás

kitünően szervezett női-zenekarával.

Kitünő ételek és italok. Abonánsok elfogadtatnak. Ebéd menü P 1-20. Szíves pártfogást kér:

Győry Zsigmond vendéglős.

Használt, de jó állapotban való nyereg van eladó a Kátai-utca 8 sz. a.

Ha valami venni vagy eladni valójára van, vegye igénybe lapunk apróhirdetési rovatát, ahol biztos eredményt ér el.

Üvegezést és képerkeztést jutányos árral vállalkozok. Lakodalmi és nászajándékok a legolcsóbban beszerezhetők Manheim Ferenc üveg és porcellán kereskedésében Mindszent.

Ha jól akar étkezni, akkor keressen fel az „Attila“ (Kovács-féle) vendéglőt, ahol a legjobb házikoszt a legolcsóbb áron, kihordásra is kapható. 895

Eladó egy 7-es számú „Schunda“-féle cimbalom. Ertekezni lehet Mindszentben az Erzsébet szállodában.

Tejoltásra használjon „Zendus“-tejt. Próbáit 1 P, 120 liter tej oltására elegendő. Kapható V. Várady Vásártéri gyógyszerárúháznál.

Hizott sertést 100 kilogrammon felül Legmagasabb napiáron, készpénzfizetés mellett vásárolok (szalmagyár részére). Papp István hentes és mészáros, Br. Harucker-u 17. sz.

Ha szép arcot akar száraz bőrnél, „Zendus“-nővényesszappant, zsíros bőrnél „Zendus“-citromos borax szappant használjon. Kapható minden szentesi patikában. Ára 80 fillér.

Utazók legjobb szórakozó helye Mindszentben Apró Béla Erzsébet királyné szállodája.

Előfizetési felhívás!!

a „MAGYAR OTTHON“

a legolcsóbb, legértelmesebb, legmagyarabb szépirodalmi folyóirat. Elsőrangú írók közreműködésével

szerkeszti: NYÁRY ANDOR

Előfizetéseket elfogad az Alföldi Friss Ujság kiadóhivatala Szentés. Előfizetési ára negyedévre 4—P, félre 8—P, egész évre 16 P. Kérjen ingyen mutatványszámot a „Magyar Otthon“ kiadóhivatalától Budapest, IX., Köztelek-u. 1. Előfizetőink legalább féléves előfizetést 8 P helyett 6 P-ért kapnak.

Arcfinomításhoz kizárólag „Szent Anna“ szappant használjon, egyedárusító a Kiséri Patika. 675.

„Pek“ D. vitamin tartalmu táptakarmányról felvilágosítást ad vitéz Várady vásártéri patikája. 1 kg. 6 pengő. — Hatása csodás.

Kisbabának „Zendus“-babahintőport használjon. Ára 50 fillér. Kapható minden gyógyszerárúháznál.

Gyenge borjút a legmagasabb áron megvesz Polgár József Jókai-u. 82. és Weintraut György Rákóczi-u. 86.

Foghagymát veszünk házilag savanyított káposzta és hasáb kapható. Béládiéknál Szürszabó N. Imre u 3 szám.

Ruhafesték 52 színben kapható vitéz Várady vásártéri patikájában. Telefon 17.

Felelős szerkesztő:

HORVÁTH ANTAL

Kiadótulajdonos:

Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat

Szentés, Kossuth-utca 19.

Nyomatott a „Turul“ nyomdaintézet gyorsrajtóján

MO SZAN

A nagyér

Rendezik a
szek és a d
viszát

Régi ellentétek a
kében a legközelel
rendelet jelenik me

népjóléti miniszter,
reskedelemügyi mi

Régóta panaszok
szereszek ellen a

a gyógyszerárak
árusítanak és ezzel

nak a drogériákna
szek viszont azért

hogy a drogériák a
által készített kés

árusítják.

A gyógyszerésze
jóléti minisztert, h

gyógyszerárúknak
való árusítását tilt

guisták viszont a p
sitásának betiltását

szertárakban.

Ezeknek a panasz
minisztérium helyt

tesen tárgyalta mi
keltés panaszát.

kezménye, hogy a
jóléti miniszter r

megtiltani, hogy a
piperecikkek árusí

zanak. Ezzel szem
delmi miniszter is

letet és ebben m
drogériákban gyóg

sanak.

Vendéglős-bál.

vendéglős és korcsma
22-én, szombaton este
sőt-terem és sörház

bálát rendez, melyet r
táncmulatság követ.

következő: Maripörkö
nyas, borjú), térsza (t
farsangi fánk. A zene

kara szolgáltatja. A be
az azt követő táncra e
leglős szakosztály a

zalekát a hősi sírok e
jegyek már most kaph
osztályt bármely tagja

A vendéglős szakosztá
sével a régi kedves, b
leket akarja felelevení
szíves, magyaros vend
hogy az általa rendez
mindenki a legjobb t

JOZSA

ingatlan adás
KUNSZEN

Mátyás k

Tisztelettel értesitem
demű közönségét, hog
ingatlan adásvételi iro

ttel Kunszentmárton
nagy az érdeklődés az

földek iránt, ezért tisz
közönséget, hogy e
leik értékesítésével me



v
e
T

MOTOR SZANATÓRIUM

Autó, traktor, motorkerékpár és mindennemű más géptulajdonosok figyelmébe!

Van szerencsém szíves tudomásukra hozni, hogy **Bálint-utca 1 szám alatt (Kossuth-utca sarok, vitéz Váradi-ház) gép- és motorjavító üzemet létesítettem.** Autó, traktor, motorkerékpár és mindennemű más gépjavitást **szakszerűen, jótállás mellett vállalom.** Költségvetésekkel és szakértői tanácsal bármikor díjtalanul szolgállok!

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri

HÉJJA ISTVÁN

Rendezik a gyógyszerészek és a droguisták viszályát

Régi ellentétek áthidalása érdekében a legközelebbi napokban két rendelet jelenik meg. Az egyiket a népjóléti miniszter, a másikat a kereskedelemügyi miniszter adja ki.

Régóta panaszkodnak a gyógyszerészek ellen a droguisták, hogy a gyógyszertárak piperecikkeit árúsítanak és ezzel sok kárt okoznak a drogériáknak. A gyógyszerészek viszont azért panaszkodnak, hogy a drogériák a vegyi gyárak által készített kész gyógyszereket árúsítják.

A gyógyszerészek kérték a népjóléti minisztert, hogy ezeknek a gyógyszerárúknak a drogériákban való árúsítását tiltsák meg, a droguisták viszont a piperecikkek árúsításának betiltását kérték a gyógyszerárúktól.

Ezeknek a panaszoknak mindkét minisztérium helyt adott és együttesen tárgyalta mind a két érdekeltétség panaszát. Ennek a következménye, hogy a napokban a népjóléti miniszter rendeletben fogja megtiltani, hogy a gyógyszertárak piperecikkek árúsításával foglalkozzanak. Ezzel szemben a kereskedelemügyi miniszter is kiad egy rendeletet és ebben megtiltja, hogy a drogériákban gyógyszereket árúsítsanak.

Vendéglős-bál. A szentesi szállodás, vendéglős és korezmáros szakosztály február 22-én, szombaton este 8 órai kezdettel a Pálffy-teremben és sörház helyiségében vacsoraszórakozást rendez, melyet reggel 6 óráig zartkörüli éjszakai mulatság követ. A vacsora étrendje a következő: Marhapörkölt, vegyes sült (szarvas, borjú), tésztás (tőpörkölt, turus csusza), hársági lánk. A zenét Baklái Jancsi zenekara szolgáltatja. A belépődíj a vacsora és az azt követő táncra együtt 4 pengő. A vendéglős szakosztály a tisztajóvedelem 30 százalékát a hősi sírok gondozására fordítja. A jegyek már most kaphatók a vendéglős szakosztály bármely tagjánál, meghívóval együtt. A vendéglős szakosztály mulatsága rendezésével a régi kedves, barátságos összejöveteleket akarja feleleveníteni, amikor mindenki szíves, magyaros vendéglátással vár, reméli, hogy az általa rendezett mulatságon magát mindenki a legjobb hangulattal fogja találni.

JOZSA ISTVÁN
Ingatlan adásvételi irodája
KUNSZENTMARTON
Mátyás király-utca

Tisztelettel értesítem Szentes város nagyérdemű közönségét, hogy Kunszentmartonban ingatlan adásvételi irodát nyitottam. Tekintettel Kunszentmarton kis határára, — igen nagy az érdeklődés az eladó és hasznosbérbevevők iránt, ezért tisztelettel kérem a gazdálkodó közönséget, hogy eladó vagy kiadó földterület értékesítésével megbízni szíveskedjenek.

Kinyomatják a centrálé szerződést

A villamos nagybizottság pár nappal ezelőtt elhatározta, hogy a centrálé szerződés tervezetét, továbbá a hozzátartozó műszaki véleményét és táblázatokat 150 példányban kinyomatja, azokat a városi képviselőtestületi tagok között szétosztatja.

A villamos bizottság árajánlatra tette a nyomtatvány szállítást; be is érkezett 3 ajánlat, a 60 gépirásos oldalra terjedő munkára. Az egyik nyomda 740, a másik nyomda 480 s a harmadik nyomda 248 pengőért volt hajlandó a művet 150 példányban sokszorosítani. A szál-

litási határidőt hétfő reggelben alapították meg, tehát négy nap alatt kell elkészíteni, egy szinte könyvnek mondható munkát. Annyi bizonyos, hogy a munka készen lesz, mert abban a nyomdában, ahova a munkát kiadták — mint legelőszob helyre — ma reggel, nem állítjuk, de már az ötven vagy ötvenkettődik oldalt szedték. A nyomda technika ilyen óriási teljesítménye csak elismerést és kalaplengetést érdemel! Még csak egyet, a mi nyomdánk a munkára — mint teljesíthetetlenre — árajánlatot be sem adott, így kartelen kívül áll. Pont.

Háromezer magyar hadifogoly indult el Szibériából Erdély felé

Érdekes levél érkezett Oroszországból. Nagy János géplakatos írta a levelet, melyben értesíti a rokonosságát, hogy tizenhat évi fogság után háromezer fogolytársával utnak indult Erdély felé és egy-két héten belül megérkeznek.

Nagy János 1914-ben, mindjárt a háború kitörésekor a honvédek első csoportjával került a frontra és hadifogságba. Ázsia belsejébe vittek őket, olyan helyre, ahonnan hír sem jöhetett felőlük. Nagyról mégis valahogyan az a hír terjedt el, hogy meghalt. Felesége meggyászolta, el-

síratta. Ám multak az évek és a magát özvegynek tartó Nagyné újból férjhez ment és ebből a második házasságból gyermekei is vannak.

Nagy János elmondja a most érkezett levelében, hogy mikor fogságának legnehezebb esztendői elmultak és már szabadabban mozoghatott, asszony után nézett, ő is megházasodott. Van egy tízéves fia és egy hétéves leánya. De azt írja, hogy ez egyáltalán nem kombinálja a helyzetet, mert a szovjettörvények értelmében úgy sem hagyhatják el a szovjet területet.

Félszázalékkal leszállították a kamatlábat

Rövidesen a pénzüntézetek is követni fogják a Magyar Nemzeti Bank példáját

A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa rendkívüli ülésre gyűlt össze, amelyen a bankkamatlábát félszázalékkal leszállították. A főtanács határozatáról az alábbi hivatalos közleményt adta ki:

A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa 1930 február 12-én déli 1 órakor tartott ülésében elhatározta, hogy I. évi február 13-án kezdődő hatállyal a bank által váltók, közraktári zálogjegyek és értékpapírok leszállításánál alkalmazott kamatlábat hét százalékról hat és fél százalékra, a népszövetségi kölcsön kötvényeire adott kölcsönöknél alkalmazott kamatlábat pedig hét és félszázalékról hét százalékra szálította le. A főtanácsot erre az intézkedésre az indította, hogy a nemzetközi pénzügyi helyzetében a bank legutóbbi mérséklése óta további javulás mutatkozott.

A Nemzeti Bank főtanácsának mai intézkedése nem érte készületlenül a gazdasági életet, mert az osztrák jegybank fél százalékos kamatlábmérséklése óta kétszázalékosra vált, hogy a kamatlábmérséklést nálunk hasonló intézkedésnek kell követnie. Elképzelhetetlen ugyanis, hogy Bécs és Budapest hivatalos kamatlábai között nagyobb diszparitás állandósuljon, mert ez a pénzügyi piac bizonyos eltulodásokat idézhet elő. Ettől eltekintve tényleg a pénzbőség és egyéb körülmények indokolták tették a kamatlábmérséklést annak ellenére, hogy éppen a legutóbbi napokban a nemzetközi pénzügyi piacon kedvezőlenebb helyzet mutatkozik, amennyiben a dollár negyedszázalékkal drágábban kamatozik, mint a font és a hitelvisszonyok éppen Amerikában valamelyest drágultak.

Bizonyosra vehető, hogy a Nemzeti Bank intézkedését a pénzüntézetek a legrövidebb időn belül követni fogják és a hivatalos kamatláb mérséklésének megfelelően csökkenteni fogják a leszámítolási kamatlábat.

Hogyan gazdagodott meg egy szerencsés ötlet révén két kaposvári rendőr

Petrok György és Krafcsik Lajos kaposvári rendőrök, akik kerékpáros szolgálatot teljesítettek, szolgálatuk közben mindig bosszankodtak, ha cigarettára akartak gyújtani, meg kellett állniok, le kellett szállniok gépjárműről. Minthogy mindketten erős dohányosok, sűrűn megtörtént ez és akadályozta őket a szolgálatban is. A két rendőr sokat törte a fejét, miképpen lehetne segíteni ezen. Hosszas töprengés után megkonstruáltak egy nagyon egyszerű és elemes szerkezetet, amely lehetővé teszi a kerékpárnak menetközben való azonnali megállítását és egyensúlyban tartását. A kis vasvillászerű szerkezet, amely az első kerék fölé van szerelve, egy gombnyomással a földre hajlik és megtámasztja a kereket, miáltal a bicikli megáll és egyensúlyban marad. Egy darabig a két rendőr megelégedett azzal, hogy saját használatukra fordították találmányukat, utóbb azonban többen figyelmessé lettek az elemes szerkezetre és eleinte szíveségből kérték őket, csináljanak nekik is hasonlókat, majd valaki figyelmébe hozta a rendőröket, hogy ebből a találmányból nagy pénz lehet keresni. A két rendőr érintkezésbe lépett egy szabadalmi ügyvivővel, szabadalmaztatta találmányát. A találmányt megvásárolta egy magyar fémárugyár, amely nagy apparátussal rendezkedett be a gyártásra. A találmány nagy sikere van, a két rendőr több ezer pengőt kapott máris érte. Ma már a külföld is erősen érdeklődik a praktikus találmány iránt.

KULTUR MOZGÓ (KATHOLIKUS KÖR)

Február 16-án, vasárnap:

A három árva

Magyar film.

A bánya ördöge

Richard Talmadge.

Előadások kezdete 4, 6 és 8 órakor.



Magyar Lajos, a hirneves cigányprimás
kitűnően válogatott nőizenekara, Puresi Misi cimbalomkiséretével
valamint szaxofon, facimbalom számaival minden este az „ATTILA“-szállodában (Rákóczi-tér 33. sz.) **hangversenyez!**
Tulajdonos: Kovács Tóni

HIREINK

Oh áldott közgazgatás!

Érted dobog a szívem — te érted peng a gitárom. Ugy szeretném elvinni a közgazgatás egyszerűsítéséről szóló irásokat a nagyméltóságú belügyminiszter ur elé s ha elvinném és elébe tenném, azt mondanám: Uram, ez irás mar megint írott malaszt marad...! Nem első eset volt s talán nem is utolsó, melyet ma tapasztaltam. Amint járom az élet — bizony golygós — utját, immáron pár hónapja, a városkúza folyosóján mindig elébem kerül egy vén reszketős öreg cigány. Tipikus képviselője a nyomoruságnak, az elhagyottságnak s haszobrász lennék érbe, márványba önteném és vésném rettentő alakját! S ezzel az ember roncossal ha bármikor találkozom, mindig fehér papírlapot látok a kezében... Láttam ma, tegnap, tegnapelőtt s még azelőtt is ki tudná megmondani hányszor, mert már magam is megsokalltam s ma arra velemedtem, szóba álltam vele s kérdeztem őt: mit keres kend itt?... Szegénységi bizonyítványt... szeretnék kapni. A világ egy perere megfordult előttem: Bizonyítványt szegénységről Minek? hiszen itt van ő maga, ki megtájtja, nem kételkedik benne, hogy milliók vannak háta megett! És Ti urak, kik a forumon vagytok, nincs egyéb dolgotok, mint ennek a szegény nyomorult nincstelennek a dolgát megközigazgatni. Mindennap szegénységi bizonyítványt a templom egerének! Iktatni, kiadni, leírni bölcs elhatározásokra jutni... oh és mit még, ha ezt Szitovszky tudná... ugyan mit szólna hozzá?...

Ezen a héten Alexander, Várdy és Ihsz gyógyszerterek tartanak éjjeli szolgálatot.

Halálozás. Öszinte részvétellel vettük a hírt, hogy Nagy Kovács Gergelyné, született Vecseri Julianna asszony hosszas betegség után szerdán este visszaadta lelkét teremtőjének. Egy Isten megáldotta házaspár élete vált el negyvenkét év boldog házassága után. Gyászolja őt férje, ki hűségében vele majdnem fél századon át kitartott s az eskü szavai szerint a boldogságban — s ha volt ilyen — talán a boldogtalanságban is osztályosa volt. Családját, mint szerető édesanya aggodalommal nevelte fel s eresztette őket az élet útjára — családalapításra. Gyászolja őt leányai, vejei, férfikort ért unokái s a kisebbek is az egyetlen dédunokával együtt. Temetése pénteken délután fél négy órakor lesz a Jövendő-utca 8 szám alatti gyászháztól. A gyászban a közvetlen rokonságon kívül osztoznak a Vecseri, Pardi és Lakos családok tagjai.

Algyónél épül fel az új Tiszahíd. A kereskedelemügyi miniszter a napokban arról értesítette Szeged városát, hogy az új tiszai közúti hidat Algyónél építették fel; azonban, hogy a híd mikor készül el, arról még nem nyilatkozik a magas miniszteri leirat.

A szentesi gabonakereskedők által fizetett TERMÉNYÁRAK mai nap folyamán történt alakulása:

Buza	P 22.70	Zab	P 11.50
Árpa	P 13.00	Tengeri morzsolts	P 13.00

Boda Arán nem nyerte meg a sorsjegyet s így szegény maradt, de mert enni kell s kereset nincs a peesetes koldus diestelen szerepére vállalkozik, gondolja ha nem csurran cseppen. Alázatos instanciát adott be a vármegye alispánjához, melyben koldulási engedélyt kér. Az alispán elfogadhatónak találta Boda Arán alázatos instanciáját és augusztusig — jó magyar szóval szólva — új termésig adott neki koldulási engedélyt. És azok akiknek az Isten adott, azok adjanak most már ennek a szegénynek is, ki most már majd zörget az ajtókon s az irás szavával élve, ha kér majd adatik részére.

Érdeklődnek a városi fürdő iránt. Ujvári Aladár kiskőrösi lakos ma levelet intézett a polgármesterhez és igen élénken érdeklődött aziránt, hogy mikor kerül a városi fürdő bérbeadásra.

Ismeretterjesztő előadás. Folyó hó 16-án (vasárnap) délután 5 órakor az alsóréti utjalepi áll. iskolában dr. Nagy Imre polgármester és Vaszelits Pál főgimnáziumi tanár, a berekhatáti áll. iskolában Dr. Lakos István városi főjegyző és Bottyánszki János ág. ev. lelkész foglalkoztatják ismeretterjesztő előadást tartani.

Farsangi vig-est lesz, most szombaton a Katholikus Körben. Jegyek még kaphatók a régi Mesternyomdában (a kath. templommal szemben.)

A tábornok leltette a diktátor fiát. Egy madridi kávéházban a napokban beállított Primo de Rivera két fia. A nyugodtan felelő Queipo de Llano tábornok asztalához siettek és ökölrel többször az arcába vágta. A tábornok a volt diktátor egyik fiát úgy hasba vágta, hogy ájultan esett össze. Köztudomású, hogy Primo de Rivera és Llano tábornok régi ellenségek.

Adómentes cukor az inséges méhesaládok számára. Az Országos Magyar Méhészeti Egyesület kérésére a pénzügyminiszter nyolc vagon adómentes kristálycukrot engedélyezett tavaszi etetésre az inséges méhesaládok számára. A cukrot a Méhész Egyesülettől kell kérvényezni s a méhészek méltányos esetekben minden méhesalád után öt kiló cukrot kaphatnak. Vidéki egyesületek tagjaik részére a szükséghez képest egy tételben is megrendelhetik a cukrot, melynek kiosztása már e héten megkezdődik. A cukor ára kilónként 85 fillér.

Jazz-band és cigányzene a kereskedők Egylete szombat esti báljában.

Folyó évre szóló általános kereseti- jövedelem- és vagyonadó bevallása. A folyó évi általános kereseti adóra, valamint a f. évi jövedelem-és vagyonadóra vonatkozólag legkésőbb folyó évi február hó végéig kell a bevallást beadni.

Kokszot, szenet, tüzfát, Olcsón, jót csak **Lantos** ad
Telefon: 129.

Értesítés. Papp V. Péter műszaki igazgató soffőriskolájához az állami jóváhagyást megkapta s iskolájának székhelyét Budapestről Szentesre helyezte át. Iskolájában Ruzs Molnár utca 9 szám alatt új tanfolyamot tart urvezetők és soffőrök részére. A tanfolyam hallgatói az iskola autóján sajátítják el a vezetést. Jelentkezni az iskolában lehet. Igen kedvező részletfizetés.

Erősen emelkedik a munkanélküliek száma. Magyarországon amint a Magyar Statisztikai Szemle januári száma közli, 1929 december havában a szakszervezetek 20.288 munkanélkülit jelen-

tettek be, 33.6 százalékkal többet, mint az előző év ugyanez hónapjában és 19.7 százalékkal többet, mint ugyanezen év november havában. A munkanélküliek közül 87.9 százalék volt a férfi és 22.1 százalék a nő.

Tokaji bort és szegedi paprikát visznek világméretű utjukra. Géczy Ferenc 78 éves és Schusztér Hugó 64 éves budapesti lakosok a közeli napokban világméretű utra indulnak. Mind a ketten valamikor jobbnevű üzletemberek voltak. Géczy szervezte meg annakidején a magyar pulykaexportot, míg Schusztér 45 évig a Nyugati pályaudvar vendéglőjének a bérloje volt. A gazdasági válság őt is elsodorta. A két öreg urat Szegeden is sokan ismerik. Világméretű utjukra gépkocsit kértek a népjóléti minisztertől. Az a céljuk, hogy bejárják az egész világot. Utjukra tokaji bort és szegedi paprikát visznek, miután a két híres magyar cikknek mindenütt propagandát akarnak csinálni.

fi Szentesi Gazdálkodó Ifjuság és a Szentesi Polgári Párt bálja — farsang vasárnapján

Véres tüntetéstrendeztek Párisban Szovjetország ellen. Tegnap este a Liberté rendezésében nagyszabású tüntető gyűléseket tartottak, amelyeken a Kutjepov ügyvel kapcsolatosan hevesen ostromozták a szovjet ügynökök büncselekményeit. Scapini képviselő azt tanácsolta, hogy várják be a vizsgálat eredményét, mielőtt a tábornok eltűnésével megvádolnák a szovjet kormányt. Mialatt a gyűlés tartott, több száz főre rugó tömeg, aki nem tudott a tulzsuftolt terembe bejutni a szovjet követség épülete elé vonult, hogy ott tüntessen. Itt a rendőrség szétosztatta őket, ekkor a képviselőház, majd a külügyminisztérium épülete felé vonultak, de mindenütt a rendőrökkel találta magukat szemben. A szétosztalás nem ment könnyen. Dulakodás közben négy rendőr megsebesült. Mintegy 12 tüntetőt az őrszobára kísérték, de később szabadon bocsátották őket.

Tiltakozás a szovjet vállalkozás ellen. Birminghamban egy nagygyűlés határozottan tiltakozott a szovjet által folytatott keresztény üldözés ellen. A gyűlésen több magasrangú protestáns pap lelkesen helyeselte a pápa magatartását. Egy kommunista csoport, közöttük több nő, elhelyezkedett a karzatán, közbekiabálásokkal és kommunista dalok éneklésével próbálta megzavarni a gyűlést. A rendőrség azonban kikergette a teremből a zavargókat. A gyűlés befejezése után a kommunisták megtámadták a gyűlés elvonuló résztvevőit. A rendőrség három kommunistát letartóztatott.

Kemény gallérok mosása és fényes vasalása 15 fillér. Kovács Harucker utca. 33.

Alulírottak az Isten akaratában való megnyugvással jelentjük, hogy a leghűségesebb feleség, — a gyermekeit rajongásig szerető édesanya, nagyanya, édesanya és anyós

NAGY KOVÁCS GERGELYNÉ szül. VECSERI JULIÁNA

életének 67-ik, boldog és zavartalan házasságának 49-ik évében, folyó február hó 12-én este hosszú és súlyos szenvedés után történt elhunytát.

A megboldogult hült tetemeit február hó 14-én, pénteken d. u. fél 4 órakor fogjuk a Jövendő-utca 8 számú gyászháztól a református alsótemetőben lévő sírba a ref. egyház szertartása szerint örök nyugovóra helyezni.

Szentes, 1930 évi február hó 12-én.

Nagy Kovács Klára és férje Lakos Lajos leánya és veje ifj. Pardi Sándor nejevel Talabér Mariskával unokái	Pardi Ferenc Pardi Imre Lakos Klárka Lakos Lajoska unokái és Pardi Sanyika dédunokája	Nagy Kovács Gergely férje Nagy Kovács Julianna és férje Pardi Sándor leánya és veje
---	---	---

Az a szeretet, mely bennünket életetett és áldott, örökké megmarad.

A Nagy-illatszertár és hölgyfodrász-szalonn visszaköltözött a Takarékpénztár új palotájába, a Petőfi-utcai oldalon levő helyiségébe.



ELŐFIZETÉS
Egy óra 1.50, vi
Negyedévre 4

Szentes,

A rom Franciá

Románia nősen Bukarest kerekiz ablompában, az idegenjárók és gykeresték fe rost. Ez a ként megsz részére, aki Igy lassan állandósult. Páris utánz ris is lásson rajongásból pár főutvon város vonaték tele s h is volt a ba egymás köz ra, ok „kis, telték el fényében és tékcsorbulá dent elbir, Bukarestet sal merjék a merész re Ezt a kis k ta a franciá de arra má jaldult, hog ga ezer szá risi főiskola lomával, va tértek ba sok más er gukkal vitt lákat is, a esetben ell iteni. Fran ig bizonyán gatott a rom ságszámlája ta azt, hog adóság nő, karestben, nesen a ro ternél. Hog rátságos te azt csak a bból a ren lyet csak a adott ki a ügyi minis goruságu r arról szól, szágból szá mindaddig a kormány vagy hozzá számlákat Hogy me tere volt a